

## Юбилей ученого

### Юбилей Анатолия Филипповича Клименко



8 марта 2016 г. исполнилось 70 лет ведущему научному сотруднику Института Дальнего Востока РАН генерал-лейтенанту запаса Анатолию Филипповичу Клименко.

Основную часть своей профессиональной деятельности Анатолий Филиппович посвятил военному делу и науке. В течение 37 лет он проходил службу в Вооруженных силах СССР и России на различных командных и штабных должностях.

После окончания Военной академии Генерального штаба в 1986 г. А.Ф. Клименко был направлен в ведущую научную организацию Генерального штаба – Центр военно-стратегических исследований, где последовательно прошел все основные должностные категории – от старшего научного сотрудника до начальника Центра.

В 1993 г. Анатолий Филиппович защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата военных наук по вопросу методологии формирования военной доктрины государства. На ее основе была разработана и впервые в отечественной истории официально принята в виде самостоятельного документа «Военная доктрина Российской Федерации» (1993 г., уточнена в 2000 г.).

А.Ф. Клименко принимал активное участие во многих других исследовательских проектах по проблемам военного строительства и обеспечения военной безопасности России, неоднократно возглавлял делегации военных ученых на зарубежных научных симпозиумах, где активно отстаивал интересы России. За заслуги перед Отечеством Анатолий Филиппович был награжден четырнадцатью правительственные наградами, в т.ч. двумя орденами.

Его научные работы по проблемам военной безопасности неоднократно удостаивались первых премий Минобороны РФ, он также является лауреатом премии им. А.В. Суворова.

После увольнения в запас в звании генерал-лейтенанта с июля 2001 г. А.Ф. Клименко работает в Институте Дальнего Востока РАН. За это время проявил себя как компетентный и активный исследователь проблем безопасности на глобальном и региональном уровнях и влияния процессов глобализации на военную деятельность государств Се-

веро-Восточной и Центральной Азии, становления и развития ШОС. А.Ф. Клименко подготовил монографию «Стратегия развития ШОС: проблема обороны и безопасности» (2009). Во многом по инициативе Анатолия Филипповича через Минобороны РФ была реализована идея проведения регулярных военных маневров «Мирная миссия», в рамках которых войска и штабы государств-участников ШОС отрабатывают оперативную совместимость, осваивают методы ведения антитеррористических и других совместных операций.

А.Ф. Клименко неоднократно выступал с докладами и лекциями на парламентских слушаниях в Государственной Думе РФ, в управлении Генштаба, в Штабе по координации военного сотрудничества СНГ, в МЧС РФ, а также во многих зарубежных научных учреждениях. Анатолий Филиппович также активно участвует в подготовке коллективных монографий и сборников докладов ИДВ РАН.

Накопленный опыт и знания Анатолий Филиппович передает молодым ученым. Его вклад в работу Научного совета при Совете безопасности РФ был неоднократно отмечен наградами и грамотами.

Ко всем делам А.Ф. Клименко относится заинтересованно и ответственно, с неизменной принципиальностью и требовательностью к себе. Скромность и выдержанка, спокойствие и корректность Анатолия Филипповича по отношению к коллегам по работе помогают в решении самых непростых проблем и обеспечивают четкость в работе Центра стратегических проблем Северо-Восточной Азии и ШОС ИДВ РАН, где он является заместителем руководителя.

Поздравляем Анатолия Филипповича с юбилеем, желаем ему крепкого здоровья и долголетия, новых творческих успехов.

*Дирекция и коллектив Института Дальнего Востока РАН,  
Редколлегия и редакция журнала «Проблемы Дальнего Востока»*